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Yhteenvetoa

• Kesätyöpaikkojen määrä SAK:laisilla työpaikoilla on romahtanut tänä vuonna. 
Vain 56 prosenttia SAK:laisista luottamushenkilöistä kertoo, että heidän 
työpaikalleen palkataan tänä vuonna kesätyöntekijöitä. Edellisvuonna näin 
kertoi 71 prosenttia luottamushenkilöistä, ja vuonna 2018 jopa 74 prosentin 
mukaan kesätyöntekijöitä palkattiin heidän työpaikalleen. Vuoden 2018 luku oli 
korkein sitten vuoden 2015.

• Kesätyöpaikkojen määrässä suurin pudotus on yksityisillä palvelualoilla (71% 
vuonna 2019-> 52% vuonna 2020), joilla kesätyöpaikat ovat vähentyneet 
merkittävästi (19 prosenttiyksikköä) edellisvuoteen verrattuna.

• Teollisuudessa pudotus vuoden takaiseen verrattuna on 13 prosenttiyksikköä 
(71%-58%), julkisella sektorilla 12 prosenttiyksikköä (75%->63%) ja 
kuljetusaloilla 11 prosenttiyksikköä (55%->44%).

• 27 prosenttia luottamushenkilöistä sanoo, että heidän työpaikallaan on 
koronapandemian vuoksi jouduttu perumaan jo aiemmin sovittuja 
kesätyöpalkkauksia. Useimmin näin on käynyt julkisella sektorilla (33 %) ja 
yksityisillä palvelualoilla (31%).
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Yhteenvetoa

• Niilläkin työpaikoilla, joille kesätyöntekijöitä tänä kesänä ylipäätään palkataan, 
vastaajista lähes puolet (48 %) ilmoittaa, että heitä palkataan vähemmän kuin 
edellisvuonna. Kuljetusalojen luottamushenkilöistä 63 prosenttia kertoo, että 
kesätyöntekijöitä palkataan vähemmän kuin aiemmin. Samaa kertoo yli puolet 
(57 %) yksityisten palvelualojen ja julkisen sektorin luottamushenkilöistä.

• Myös ”Tutustu ja tienaa ”-mallin kautta palkattavien kesätyöntekijöiden määrä 
on tänä vuonna lähes puolittunut viime vuodesta. Vuonna 2019 noin neljännes 
(19%) SAK:laisista luottamushenkilöistä kertoi, että heidän työpaikalleen 
palkataan ”Tutustu ja tienaa”-mallin kautta nuoria kesätöihin. Tänä vuonna 
vastaava luku on vain 11 prosenttia.

• Kuljetusaloilla työskentelevät luottamushenkilöt kertovat, että heidän 
työpaikoilleen ei palkata tänä vuonna ollenkaan kesätyöntekijöitä ”Tutustu ja 
tienaa” -mallin kautta.

• Useampi kuin kaksi viidestä (43 %) niistä luottamushenkilöistä, joiden 
työpaikalle palkataan nuoria ”Tutustu ja tienaa” -mallin kautta, kertoo. että 
nuoria palkataan vähemmän kuin edellisvuonna.
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